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MARKTGEMEINDERATSSITZUNG  
 

Die nächsten Sitzungen des Marktgemeinderates finden statt am  
 

Donnerstag, 07.03.2019 und  

Donnerstag, 04.04.2019 

jeweils um 18:00 Uhr. 
 

Nähere Informationen über die Tagesordnungen erhalten Sie im 

Vorzimmer des 1. Bürgermeisters unter der Telefonnummer  

0 91 44 / 92 00–21 oder im Internet unter www.pleinfeld.de. 
 

Die Bauanträge für die Marktgemeinderatssitzung am 04.04.2019 

müssen spätestens am 22.03.2019 vorliegen.  

INHALT: 

Amtliches       

Aus der Kultur– und Touristinformation              

Aus dem Bürger– und Mehrgenerationenhaus  

Aus der Bürgerwerkstatt     

Aus den Kindergärten     

Neues aus der Brombachsee-Mittelschule  

Aus der Montessorischule Pleinfeld   

Neues aus Pleinfeld      

Aus dem Vereinsleben     

Bücherei       

Veranstaltungskalender     

Notfallnummern     

      

 

ÖFFNUNGSZEITEN RATHAUS 
Montag—Freitag  08:00 — 12:00 Uhr 

Dienstag   13:00 — 15:00 Uhr  

Donnerstag   14:00 — 18:00 Uhr  

 

NÄCHSTE AUSGABE 
Die nächste Ausgabe erscheint Ende März 

2019. Redaktionsschluss für diese Ausgabe ist 

der 10.03.2019!  
 

Ihre Beiträge können Sie entweder per E-Mail an 

buergerinfo@pleinfeld.de senden oder digital auf 

CD oder Stick abgeben. 

 

IMPRESSUM 
Der Markt Pleinfeld bedankt sich bei allen  

Inserenten in der Bürger-Info. Kaufen Sie bei 

unseren Firmen. Sie tragen mit Ihrem Einkauf 

dazu bei, Arbeitsplätze und Ausbildungsplätze, 

sowie ein reichhaltiges Produkt- und Dienst-

leistungsangebot in der Gemeinde zu erhalten 

und zu schaffen. 
 

Die Pleinfelder Bürger-Info erscheint jeweils am 

Monatsanfang und wird kostenlos an alle Haus-

halte der Gemeinde Pleinfeld verteilt.  
 

Auflage: 3.500 Stück.  
 

Der Markt Pleinfeld behält sich vor, unverlangt 

eingesandte Manuskripte zu kürzen.               
 

Herausgeber: Markt Pleinfeld, Marktplatz 11, 

91785 Pleinfeld, Telefon (0 91 44) 92 00-0 — 

Fax (0 91 44) 92 00-50, www.pleinfeld.de,  

E-Mail: mail@pleinfeld.de  
 

Verantwortlich im Sinne des Pressegesetzes:  

2. Bürgermeisterin des Marktes Pleinfeld  

Ingeborg Dorschner,  

Marktplatz 11, 91785 Pleinfeld 

Liebe Mitbürgerinnen,  

liebe Mitbürger, 

am 10. Februar konnten wir bei unserem Emp-

fang für ehrenamtlich engagierte Bürgerinnen 

und Bürger, sowie erfolgreiche Sportler, wieder 

zahlreiche Ehrungen durchführen. Ich gratuliere 

hier nochmals den Sportlern für Ihre hervor-

ragenden Leistungen und den Ehrenamtlichen 

für Ihr großes Engagement, welches Sie in der Gemeinde einbrin-

gen. Auch den Helfern, an diesem Abend sei nochmals herzlich 

Danke gesagt.  

Die letzten Wochen der „närrischen Zeit“ stehen vor der Tür. Viele 

Faschingsveranstaltungen in Pleinfeld und den Ortsteilen werden 

abgehalten. 

Ein tolles  Erlebnis war das diesjährige 20. Hummel-Remmidemmi 

unserer „Pleinfelder Hummeln“. Die Anzahl der Teilnehmer, sowie 

die Anzahl der Besucher steigert sich von Jahr zu Jahr - weiter so! 

Auch der Mischelbacher Faschingszug am Faschingssonntag wird 

wieder viele Besucher anlocken. Eine große Leistung, was unser 

Ortsteil Mischelbach hier Jahr für Jahr auf die Beine stellt. 

Am 30. und 31. März findet in der Grundschulturnhalle in Pleinfeld 

die diesjährige Tourismusbörse des fränkischen Seenlandes statt. 

Alles rund um das Thema Freizeit, Tourismus, Ausflüge und Ferien-

wohnungen ist dort vertreten. 

Ein Besuch lohnt sich, schauen Sie einmal vorbei. 

Nun wünsche ich Ihnen zum Frühlingsanfang, schon viele warme 

Sonnenstrahlen. 

Ihre 

 

2. Bürgermeisterin 

Der Markt Pleinfeld vermietet 

ab sofort 

eine ca. 120 m2 Wohnung in Stirn 

Näheres unter Tel. 0 91 44 / 92 00-22 
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AKTUELLES AUS DER ÖFFENTLICHEN 

MARKTGEMEINDERATSSITZUNG VOM 

10.01.2019 

Am 10.01.2019 fand eine öffentliche Marktgemeinderats-

sitzung im Sitzungssaal des Rathauses statt.  

Folgende Themen wurden behandelt: 

Niederlegung des kommunalen Ehrenamtes als Markt-

gemeinderatsmitglied und Ortsbeauftragte durch  

Frau Hannelore Wechsler 

Frau Hannelore Wechsler hatte mit Schreiben vom 

01.12.2018 mitgeteilt, dass Sie Ihr Ehrenamt zum 

01.01.2019 als Mitglied des Marktgemeinderates Plein-

feld, nach Art. 48 Abs. 1 Satz 2 GLKrWG und das Ehrenamt 

als Ortsbeauftrage für den Ortsteil Mischelbach niederlegt.  

Die letzte Kommunalwahl fand am 16.März 2014 statt. 

Aufgrund des Wahlergebnisses übernimmt Herr Richard 

Krach, Christlich-Soziale Union in Bayern „CSU“ den Sitz im 

Marktgemeinderat als Listennachfolger. 

Herr Richard Krach wurde in der gleichen Sitzung noch  

vereidigt. 

Bestellung einer neuen Ortsbeauftragten für den Ortsteil 

Mischelbach 

Nachdem Frau Wechsler vom Ehrenamt der Ortsbeauf-

tragten des Ortsteiles Mischelbach zurückgetreten ist, wird 

in der Regel das Marktgemeinderatsmitglied aus dem  

jeweiligen Ortsteil zum Ortsbeauftragten bestellt, das bei 

der Marktgemeinderatswahl die größere Zahl der Stimmen 

erzielt hat. 

Frau Astrid Weiße wäre somit als neue Ortsbeauftragte für 

den Ortsteil Mischelbach nach § 17 Abs. 4 der Geschäfts-

ordnung für den Marktgemeinderat Pleinfeld zu bestellen.  

Der Marktgemeinderat bestellte Frau Marktgemeinderätin 

Astrid Weiße zur neuen Ortsbeauftragten für den Ortsteil 

Mischelbach. Frau Marktgemeinderätin Weiße nahm die 

Bestellung an.  

Im Teil Bekanntmachungen berichtete Herr Bürgermeister 

Dirsch über verschiedene Themen wie: 

• Neues Baugebiet in Ramsberg am Brombachsee 

(Weiherweg) 

• Antrag seitens der SPD-Fraktion bezüglich längerer  

Öffnungszeiten im Zusammenhang mit dem Volks-

begehren „Rettet die Bienen“ 

• über die positive Entwicklung des Haushaltes für 2018  

 

Im Teil Anfragen wurden seitens der Marktgemeinderäte 

verschieden Themen wie der Schwalbenturm in Ellingen, 

Entsorgung der Beutel mit Hundekot, einer Küchenzeile im 

Nebenraum  der Turnhalle (Brombachsee-Mittelschule), 

Sachstandsanfrage zum Thema Breitbandausbau und  

weitere Themen behandelt. 

 

OLIVER JÄGER SEIT 25 JAHREN BEIM  

MARKT PLEINFELD 

Herr Oliver Jäger konnte 

am 06. Dezember 2018 

sein 25-jähriges Be-

triebsjubiläum beim 

Markt Pleinfeld feiern.  

Herr Jäger war zunächst 

als Bademeister in den 

Pleinfelder Bädern ein-

gesetzt. Nach der 

Schließung des Hallen-

bades ist er im Som-

merhalbjahr im Freibad als Fachangestellter für Bäder-

betriebe tätig. Im Winterhalbjahr prüft er die elektrischen 

Geräte in den gemeindlichen Gebäuden.  

Frau 2. Bürgermeisterin Ingeborg Dorschner dankte für die 

sehr gute und zuverlässige Zusammenarbeit. Er hat sich 

durch seine gewissenhafte Arbeit das Vertrauen seiner  

Vorgesetzten und Kollegen erworben.  

 

NEUE STANDESBEAMTIN IM STANDESAMT 

PLEINFELD 

Frau Julia Krach, Mitarbeiterin im Einwohnermelde- und 

Standesamt, wurde nun zum 01. Februar 2019 zur  

Standesbeamtin bestellt. Die Bestellungsurkunde wurde ihr 

von 1. Bürgermeis-

ter Markus Dirsch 

überreicht.  

Frau Angel ika 

Rixner, die zur Zeit 

die Leitung des 

Standesamtes in-

nehat, freut sich 

auf die neue  

Mitarbeiterin. 

(Fortsetzung auf Seite 5) 
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BEKANNTMACHUNG 

HUNDESTEUER –  

ERINNERUNG AN DIE MELDEPFLICHT 
Nach unserer derzeit gültigen Hundesteuersatzung sind 

alle Hunde, die älter als 4 Monate sind, unverzüglich vom 

Hundehalter beim Markt Pleinfeld anzumelden. In der  

letzten Zeit häufen sich allerdings wieder Hinweise aus der 

Bevölkerung, dass manche Hundehalter ihre Meldepflicht 

nicht erfüllen. Dies ist kein „Kavaliersdelikt“, sondern  

erfüllt den Tatbestand der Steuerhinterziehung, die nach 

Art. 16 KAG (Kommunalabgabengesetz) mit Geldbuße bis 

zu 5.000 € belegt werden kann. 

Im Sinne der Gleichbehandlung der Steuerpflichtigen  

werden wir deshalb künftig verstärkt darauf achten, ob die 

Hunde in unserem Gemeindegebiet eine gültige  

Hundesteuermarke tragen. Alle Hundebesitzer, die es  

bisher versäumt haben, ihren Hund anzumelden, werden 

daher aufgefordert, dies unverzüglich im Rathaus, nach-

zuholen. Das nötige Anmeldeformular steht auch auf  

unserer Internetseite www.pleinfeld.de zum Herunterladen 

bereit. 

Für jeden angemeldeten Hund werden im März die  

Hundesteuerbescheide 2019 zugeschickt. Die bisherigen 

Hundesteuermarken behalten ihre Gültigkeit. Achten Sie 

bitte darauf, dass der Hund die Hundesteuermarke stets 

am Halsband trägt.  

Dies hat auch den Vorteil, dass der Hundebesitzer nach 

dem Ausbüchsen des Vierbeiners schnell ausfindig  

gemacht werden kann. Bei Verlust der Hundesteuermarke 

kann beim Markt Pleinfeld eine Ersatzmarke abgeholt  

werden. 

Bitte vergessen Sie auch nicht Ihren Hund wieder beim 

Markt Pleinfeld abzumelden, falls sich dieser nicht mehr in 

Ihrem Besitz befindet oder nicht mehr am Leben ist, da 

Ihnen ansonsten nur unnötig die Hundesteuer in Rechnung 

gestellt wird. 

 

GEHWEGFAHREN - NEIN DANKE! 
Ein Verhalten, das - oft berechtigt - an Radfahrern  
beanstandet wird, ist das Befahren von Gehwegen. Dabei  

scheinen es manche Radfahrer auf Kollisionen anzulegen: 

zu schnell, zu nah an den Fußgängern, zu nah an  

Einfahrten und Eingangstüren oder versteckt hinter  
Fahrzeugen. 

 

Dabei ist die Rechtslage eindeutig: 

KINDER UNTER 10 JAHRE 

§ 2 Abs. 5 der Straßenverkehrsordnung regelt eindeutig, 

dass Kinder bis zur Vollendung des 8. Lebensjahres auf 

den Gehweg fahren müssen, ältere Kinder bis zur Voll-

endung des 10. Lebensjahres dürfen mit Fahrrädern  

Gehwege benutzen. Auf Fußgänger ist dabei besondere 

Vorsicht zu nehmen, bei Überqueren einer Fahrbahn ist 

abzusteigen. 

 Allerdings kann man von ihnen jedoch nicht grundsätzlich 

erwarten, dass sie sich auch an diese Regeln halten.  

Deshalb müssen die Fahrzeugführer sich gegenüber  

Kindern, Hilfsbedürftigen und älteren Menschen, insbeson-

dere durch Verminderung der Fahrgeschwindigkeit und 

durch Bremsbereitschaft so verhalten, dass eine Gefähr-

dung dieser Verkehrsteilnehmer ausgeschlossen ist (§ 3 

Abs. 2 StVO). 

Aufgrund der Regelung werden Kinder jedoch auch dazu 

gezwungen, hinter geparkten Fahrzeugen und anderen 

Sichthindernissen zu fahren, was aufgrund der mangeln-

den Wahrnehmung zu gravierenden Gefährdungssituatio-

nen führen kann. 

RECHTSLAGE AB 10 JAHRE 

Die Rechtslage ist eindeutig: Rad-

fahrer haben auf dem Bürgersteig 

nichts zu suchen. Eine Missach-

tung ist strafbar und kann teuer 

werden! Beim Befahren des Geh-

weges werden 15 EUR Bußgeld, bei Behinderung anderer 

25 EUR, mit Unfall oder Sach-beschädigung 30 EUR fällig. 

Nur Gehwege, die mit „Fußweg - Radfahrer frei“ beschildert 

sind, dürfen mit dem Rad befahren werden - und das  

auch nur mit angepasster Geschwindigkeit! D. h. bei  

Anwesenheit von Fußgängern, im Bereich von Ein- und  

Ausfahrten, Tür- und Hofeingängen und anderen  

Gefahrenpunkten nur mit Schrittgeschwindigkeit, einer Ge-

schwindigkeit deutlich unter 20 km/h, bei der man sofort 

anhalten kann. Ebenso ist an Fußgängern mit einem  

angemessenen Sicherheits-abstand von mehr als 80 cm 

vorbeizufahren. 

Wer einen beschilderten Radweg (blaues Zeichen) nicht 

benutzt, zahlt 20 EUR. Fährt jemand auf diesem Radweg - 

aber in die falsche Richtung, dann sind 20 EUR fällig. 

Kommt es dabei zu einem Unfall, muss der Radfahrer  

30 EUR zahlen.  

(Fortsetzung von Seite 3) 

(Fortsetzung auf Seite 7) 
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ACHTUNG ZEITUMSTELLUNG 

Am Sonntag, 27. März 2016 wir die Uhr um eine Stunde 

vorgestellt und damit von Winter- auf Sommerzeit. Die Zeit-

umstellung findet nachts um 02:00 Uhr statt. 

Die Zeitumstellung 

von Sommer- auf Win-

terzeit wurde in 

Deutschland 1980 

eingeführt. Gründe 

waren u.a. die Anpas-

sung an unsere Nach-

barländer, welche so 

bereits vor-gingen, 

sowie für eine bessere Nutzung des Tageslichts zur Einspa-

rung von Energie. Die Bundesrepublik und die DDR führten 

die Sommerzeit gleichzeitig ein, was der Harmonisierung  

beider Staaten diente.  

Durch die Vereinheitlichung der unterschiedlichen Sommer-

zeitregelungen in der Europäischen Union wurde die  

Sommerzeit 1996 in Deutschland um einen Monat ver-

längert.  

Die Regeln zur Zeitumstellung sind generell durch Gesetze 

bzw. Verordnungen festgelegt. Für die Umstellung gilt: Auf 

die Sommerzeit wird am letzten Sonntag im März  

umgestellt. Dazu wird die Uhr um 2:00 Uhr um eine Stunde 

vorgestellt. Auf die Winterzeit wird am letzten Sonntag im 

Oktober umgestellt. Dazu wird die Uhr um 3:00 Uhr um 

eine Stunde zurückgestellt.  

 

HECKEN UND BAUMRÜCKSCHNITT  

Aus Gründen der Sicherheit und Leichtigkeit des Verkehrs 

und zur Vermeidung von Beeinträchtigungen und Schäden 

der Verkehrsteilnehmer muss das Lichtraumprofil der  

öffentlichen Verkehrsflächen frei und sauber gehalten  

werden. 

Überhängende Äste von Bäumen und Sträuchern sind bis 

zur Grundstücksgrenze zurückzuschneiden. In diesem  

Zusammenhang möchten wir auch auf das sog. Lichtraum-

profil erinnern. Bei Fahrbahnen liegt die lichte Höhe  

bei 4,50 Metern, bei Geh- und Radwegen liegt diese bei 

2,50 Metern.  

Wir bitten Sie, dieses Lichtraumprofil zur Sicherheit aller 

Verkehrsteilnehmer unbedingt einzuhalten und Ihre Bäume 

und Sträucher auf die vorgegebenen Maße zurück zu 

schneiden.   

 

WERTSTOFFHOF AM FASCHINGSDIENSTAG 

GESCHLOSSEN 

Am 05.03.2019 ist der Wertstoffhof geschlossen. 

Der Wertstoff Pleinfeld ist ab Donnerstag, 07.03.2019  

wieder zu den gewohnten Öffnungszeiten zu erreichen. 

Öffnungszeiten seit 01.01.2019: 

Dienstags: 13:30 – 17:00 Uhr 

Donnerstags: 08:00 – 13:30 Uhr 

Samstags: 08:00 – 13:00 Uhr 

 

BEKANNTMACHUNG DES ZWECKVERBANDES 

BROMBACHSEE 

Die von der Verbandsversammlung am 12.12.2018 be-

schlossene Haushaltssatzung 2019 wurde von der Regie-

rung von Mittelfranken mit Schreiben vom 19.12.2018 

rechtsaufsichtlich gewürdigt. 

Gemäß Art. 40 Abs. 1 Satz 1 KommZG und Art. 65 Abs. 3 

GO i.V.m Art. 24 Abs. 1 KommZG und § 30 Abs. 1 der  

Verbandssatzung wird die Haushaltssatzung für das  

Haushaltsjahr 2019 im Mittelfränkischen Amtsblatt Nr. 2 

am 15.02.2019 amtlich bekannt gemacht. Die Haushalts-

satzung, samt Ihrer Anlagen, liegt bis zur nächsten  

amtlichen Bekanntmachung einer Haushaltssatzung, in der 

Geschäftsstelle des Zweckverbandes Brombachsee, Obere 

Dorfstr. 3, 91785 Pleinfeld-Ramsberg, öffentlich zur  

Einsicht aus. 

 

FUNDGEGENSTÄNDE 

• Schlüsselmäppchen braun 

mit 4 Schlüssel + 1 Schlüssel messingfarben 

Näheres im Fundbüro, Zi 2.2 Frau Uhl Tel. 92 00-21 

 

AUSSENSPRECHTAGE DES ZENTRUM  

BAYERN - FAMILIE UND SOZIALES - REGION 

MITTELFRANKEN IN WEISSENBURG I. BAY. 

Das Zentrum Bayern Familie und Soziales - Region Mittel-

franken führt an folgenden Tagen 

(Fortsetzung von Seite 5) 

(Fortsetzung auf Seite 9) 
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Vorankündigung:  

Am Mittwoch, den 3. April 2019 findet um 18 Uhr der Informationsabend zum Übertritt an die 

(Mädchen)Realschule Hensoltshöhe der Stiftung Hensoltshöhe in Gunzenhausen statt, zu der die 

Schulfamilie alle interessierten Eltern mit ihren Töchtern und Söhnen sehr herzlich einlädt. 

Ab dem kommenden Schuljahr 2019/2020 nimmt die Realschule auch Jungen auf. 

An diesem Abend wird die Realschule als Schulart vorgestellt, ein Einblick in das Ausbildungs-

angebot der staatlich anerkannten Realschule sowie ihrer Besonderheiten gegeben.  

Die Anmeldewoche ist vom 6. bis 10. Mai 2019. Die Schüler können gerne vorangemeldet  

werden. Ein Formular steht im Downloadbereich der Homepage zur Verfügung. 
 

Mädchenrealschule Hensoltshöhe der Stiftung Hensoltshöhe gGmbH 

Lindleinswasenstraße 32, 91710 Gunzenhausen 

Telefon: 09831 6763-0 

Mail: realschule@hensoltshoehe.de 

Homepage: www.maedchenrealschule-hensoltshoehe.de 

Evangelische Petruskirche 

in Pleinfeld 

Beginn: 19:00 Uhr 



 

 

MARKT PLEINFELD      www.pleinfeld.de SEITE 9  

12.03.2019, 02.04.2019, 07.05.2019, 04.06.2019 

in der Zeit von 09:00 - 14:00 Uhr 

 

im Landratsamt Weißenburg - Gunzenhausen, Gebäude 

Niederhofener Straße 3, 91781 Weißenburg i. Bay („Altes 

Arbeitsamt“) allgemeine Außensprechtage durch. 

Das Amt ist zuständig für das Feststellungsverfahren nach 

dem Schwerbehindertengesetz (jetzt: Sozialgesetzbuch - 

Neuntes Buch), die Gewährung von Elterngeld und Lan-

deserziehungsgeld, die Gewährung von Blindengeld und 

den Vollzug des sozialen Entschädigungsrechts (Kriegs– 

und Wehrdienstopfer, Entschädigung für Zivildienstleisten-

de, Opfer von Gewalttaten und Impfgeschädigte). Mit den 

monatlichen Außensprechtagen soll den Bürgerinnen und 

Bürgern des Landkreises Weißenburg–Gunzenhausen 

eine umfassende Beratung vor Ort geboten werden.  

 

AUFRUF ZUM GIRLS‘ DAY UND BOYS‘ DAY 

2019 

NEUE CHANCEN FÜR MÄDCHEN – NEUE 

PERSPEKTIVEN FÜR JUNGS 

Mädchen im Blaumann! Als Kfz-Mechatronikerin und als 

Tischlerin! - Jungs im weißen Kittel! Als Altenpfleger oder 

als Erzieher! Warum eigentlich nicht?  

Typisch ich – so das Motto!! Mädchen wie Jungen sollten 

frei von Rollenzuweisungen ihren Beruf nach Interessen, 

Talenten und Fähigkeiten wählen. Für ein Umdenken  

treten der Girls‘ Day und Boys‘ Day ein. Beide Aktionstage 

finden bundesweit am Donnerstag, 28. März wieder  

parallel statt. Die Bundesagentur für Arbeit begleitet die 

Berufswahl frei von Rollenzuweisungen im Internet unter 

http://dasbringtmichweiter.de/typischich/. 

Ziel dieses Aktionstages ist es, Mädchen ab der 5. Klasse 

für Berufe aus den Bereichen Technik, IT und Handwerk zu 

begeistern. Mit dem Boys‘ Day werden Jungen ab zehn 

Jahren interessante Berufe in den Bereichen Erziehung, 

Soziales und Gesundheit aufgezeigt. Denn Kinder und  

Jugendliche, Jungen wie Mädchen brauchen männliche 

und weibliche Bezugspersonen und Vorbilder – im Kinder-

garten, in der Schule, in der Freizeit und später im Beruf. 

In vielen Berufsfeldern bleiben Männer und Frauen jedoch 

nach wie vor unter sich. Unter den beliebtesten Ausbil-

dungsberufen von Schülerinnen findet sich in der Statistik 

kein einziger technisch orientierter Handwerksberuf.  

Stattdessen haben seit Jahren Kauffrau für Büromanage-

ment, Medizinische Fachangestellte, Industriekauffrau, 

Verkäuferin, Kauffrau im Einzelhandel, Zahnmedizinische 

Fachangestellte, Friseurin, Tiermedizinische Fachange-

stellte einen festen Platz in den Top Ten.  

Auch die Top Ten der Berufe von männlichen Jugendlichen 

verändern sich kaum. Schüler bevorzugen die Berufe  

Industriemechaniker, Kfz-Mechatroniker, Elektroniker, 

Fachinformatiker, Industriekaufmann, Kaufmann Büro-

management, Kaufmann im Einzelhandel, Tischler,  

Verkäufer und Mechatroniker.  

Deshalb ist es wichtig, Jugendliche mit Berufsfeldern  

bekannt zu machen, die ihnen neue Wege eröffnen. Beim 

Girls‘ und Boys’ Day können Jungen und Mädchen für sie 

eher untypische, aber zu ihren Fähigkeiten und Neigungen 

passende Berufe testen. Im Zentrum der beiden Veranstal-

tungen steht daher besonders das praktische Erleben  

sogenannter Frauen- bzw. Männerberufe, welche die  

Jugendlichen bislang noch viel zu selten im Blick haben. 

Alle Informationen sowie zahlreiche Materialien, Listen mit 

freien Plätzen und vieles mehr gibt es unter www.girls-

day.de bzw. unter www.boys-day.de. Mädchen und Jungen 

können bereits jetzt unter der jeweiligen Website Ange-

bote auswählen und sich online oder telefonisch dafür 

anmelden. 

Betriebe gesucht. Machen Sie mit!  

Für den Girls‘ Day und den Boys‘ Day am 28. März 2019 

werden noch Betriebe, Unternehmen und Einrichtungen 

gesucht, die bereit sind, Jugendliche interessante Berufs-

felder erproben zu lassen.  

Für die teilnehmenden Firmen, Einrichtungen und Instituti-

onen bietet der Aktionstag die Möglichkeit, Kontakt zu 

jungen Männern und Frauen aufzunehmen, ihnen die  

Arbeits- und Ausbildungsmöglichkeiten vorzustellen und so 

potenzielle zukünftige Mitarbeiter kennenzulernen.  

Firmen und Einrichtungen, die sich am Girls‘ Day bzw. 

Boys‘ Day beteiligen möchten, können sich selbstständig 

auf der Aktionslandkarte unter www.girls-day.de bzw. 

www.boys-day.de  eintragen.  

Ansprechpartnerin für alle Fragen rund um den Girls' Day 

sowie Boys‘ Day ist Christine Baez Delgado, die Beauftrag-

te für Chancengleichheit der Agentur für Arbeit Ansbach-

Weißenburg (Tel. 0981-182 360).  

Im Landkreis Weißenburg-Gunzenhausen wird der  

Aktionstag unterstützt von Ines Dirsch und Agnes Müller,  

Gleichstellungsbeauftragte im Landratsamt (Telefon: 

0 91 41 / 9 02-1 29 bzw. -2 41). 

(Fortsetzung von Seite 7) 

(Fortsetzung auf Seite 11) 
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Girls' Day – Mädchen-Zukunftstag wird gefördert vom  

Bundesministerium für Bildung und Forschung (BMBF) und 

vom Bundesministerium für Familie, Senioren, Frauen und 

Jugend (BMFSFJ). 

Boys’ Day – Jungen-Zukunftstag wird gefördert vom  

Bundesministerium für Familie, Senioren, Frauen und  

Jugend (BMFSFJ)  

 

MACHEN SIE MIT!  

WIR SUCHEN AMPHIBIENFREUND*INNEN  

Stehen Sie leicht und locker früh auf oder gehen Sie spät 

ins Bett? 

Finden Sie es bezau-

bernd im Licht einer 

Taschenlampe ent-

lang einer Straße zu 

wandern, den Blick 

dabei auf einen wenig  

stylischen niedrigen 

Zaun gerichtet, in 

dessen Verlauf auch 

noch Eimer versenkt 

wurden?  

Ertragen Sie den  

Anblick von möglich-

erweise sehr pickeli-

gen Prinzen und  

Prinzessinnen, die in 

den Eimer gefallen 

sind? Haben Sie Zart-

gefühl und Mut, die manchmal hüpffreudigen Goldaugen in 

Ihr eigenes Transportgefäß umzusetzen, sie anschließend 

über die Straße und sogar im Dunkeln bis zu einem nahe 

gelegenen Gewässer zu befördern? Finden Sie es bezau-

bernd in frostiger Frühe dabei den ersten Vogelstimmen zu 

lauschen? 

Sollten wir Ihr Interesse geweckt haben, so nehmen Sie 

gerne mit uns Kontakt auf.  

Melden Sie sich einfach bei der LBV-Kreisgruppe Weißen-

burg-Gunzenhausen, Herrn Andreas Gastner unter der  

Telefonnummer 0 91 41 / 92 23 78 oder per Email: 

 andreasgastner@yahoo.de 

Andreas Gastner und das Team des LBV´s 

Tel. 0 91 41 / 92 23 78  

DIE SVLFG INFORMIERT 

IMPFUNG GEGEN GÜRTELROSE 

AB 60 EMPFOHLEN 

Die Landwirtschaftliche Krankenkasse (LKK) trägt die  

Kosten für die Impfung gegen Gürtelrose bei Personen ab 

dem Alter von 60 Jahren und in besonderen Fällen bereits 

ab dem Alter von 50 Jahren. 

Die LKK übernimmt die Kosten für Impfstoff, Impfanamne-

se, Information über Nutzen und Risiken der Impfung sowie 

den Eintrag im Impfpass. Die STIKO empfiehlt die Impfung 

zur Verhütung von Herpes Zoster (Gürtelrose), seinen  

Komplikationen und Spätfolgen für Personen ab einem  

Alter von 60 Jahren. Aufgrund des erhöhten Risikos  

empfiehlt sie diese auch ab einem Alter von 50 Jahren für 

Menschen mit: 

• Angeborenem oder erworbenem Immundefekt 

• HIV-Infektion 

• Rheumatoider Arthritis 

• Schmetterlingsflechte (Lupus erythematodes) 

• Chronisch entzündlichen Darmerkrankungen 

• Chronisch obstruktiven Lungenerkrankungen oder  

Asthma bronchiale 

• Chronischer Niereninsuffizienz 

• Diabetes mellitus 

Fragen zur Kostenübernahme beantwortet die LKK unter 

Telefon 05 61 / 7 85-0. 

(Fortsetzung von Seite 9) 
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PLEINFELDER WEIHACHTSMARKT 2019 - AUSSCHREIBUNG  
Nach dem erfolgreichen Start im Jahr 2018 veranstaltet der Markt 

Pleinfeld auch heuer am 2. Adventswochenende vom 07. Dezember 

bis 08. Dezember 2019 den Weihnachtsmarkt auf dem Schloss- und 

Kirchenplatz in Pleinfeld. 

Durch die Termin und Ortsverlegung soll die Attraktivität des Marktes 

gesteigert werden und neue Angebote und Programmpunkte sollen 

integriert werden. 

Veranstaltungsort: Schloss- und Kirchenplatz in 91785 Pleinfeld 

Öffnungszeiten des Marktes: 

Samstag, 07. Dezember 2019 – 16.00 Uhr bis 21.00 Uhr 

Sonntag, 08. Dezember 2019 – 14.00 Uhr bis 19.00 Uhr 

Zugelassen werden Schausteller, Händler, Anbieter von Angeboten, die in Verbindung mit dem Weihnachtsfest stehen 

oder einen deutlichen Geschenkcharakter aufweisen. Insbesondere suchen wir Anbieter aus dem kleinhandwerklichen 

Bereich, Kunsthandwerk, Bastelartikel, Geschenkartikel, Handmade-Produkte.  

Zusätzliche Anbieter von Speisen und Getränken  

werden nur zugelassen, wenn sie mit ihrem Angebot  

die vorhandenen Angebote ergänzen und zur  

Attraktivitätssteigerung des Marktes beitragen.  

Interessierte senden Ihre Bewerbung bitte bis  

spätestens zum 31. Juli 2019 an die  

Kultur- u. Touristinformation Pleinfeld 

Marktplatz 11 

91785 Pleinfeld 

Tel.: 09144/920070 – Fax: 09144/920060 

Email: tourismus@pleinfeld.de 

Über die Zulassung entscheidet die Marktleitung. 

Gerne stehen wir Ihnen für Fragen und Anregungen zur Verfügung. 

Mit freundlichen Grüßen 

Kultur- u. Touristinformation Pleinfeld 

 

13. INFOBÖRSE FRÄNKISCHES SEENLAND IN PLEINFELD 

Am Samstag, 30. März 2019 u. Sonntag, 31. März 2019 jeweils von 13.00 bis 17.00 Uhr findet die 13. Infobörse  

Fränkisches Seenland in der Grundschulturnhalle Pleinfeld statt. An diesen Tagen haben sowohl die Bevölkerung als 

auch alle Vermieter von Ferienunterkünften und alle Gäste die Möglichkeit, sich an zentraler Stelle mit aktuellen Infor-

mationen aus dem ganzen Fränkischen Seenland zu versorgen, da praktisch alle Orte mit ihren Angeboten zu Sehens-

wertem, Freizeit, Kultur und Veranstaltungen präsent sein werden. Der Eintritt ist 

selbstverständlich frei.  

Für Ihr leibliches Wohl ist ebenfalls bestens gesorgt.  

Auch die Kultur- und Touristinformation Pleinfeld ist auf der Infobörse vertreten. Wir 

würden uns freuen, zahlreiche Besucher aus Pleinfeld und den Ortsteilen in der 

Grundschule Pleinfeld begrüßen zu dürfen. 

Nähere Info: Kultur- und Touristinformation Pleinfeld, Tel.: 0 91 44 / 92 00 70 
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INFORMATION DER KULTUR- UND TOURISTINFORMATION 

PLEINFELD 
 

Bei uns erhalten Sie aktuell Tickets für die genannten und viele weitere Veranstaltungen: 

Luna Bühne Weißenburg i. Bay.   

Stadthalle Gunzenhausen     

Kreuzgangspiele in Feuchtwangen 

Bergwaldtheater Weißenburg i. Bay.  

Altmühlseefestspiele in Muhr am See 

 

04.04.2019    Martin Frank     Weißenburg i. Bay., Wildbadsaal 

19.05.2019    Viva Voce     Weißenburg i. Bay., St. Andreas Kirche 

14.06.2019    GUTSFESTival    Ellingen, Residenz Ellingen 

14.06.2019    J.B.O.      Ellingen, Residenz Ellingen 

22.06.2019    Schlagernacht in Weiß   Döckingen, Eventpark Stadelmann 

18.-21.07.2019   Afrika Karibik Fest    Wassertrüdingen, Festplatz 

02.08.2019    Musical Night in Concert   Weißenburg i. Bay., Bergwaldtheater 

22.09.2019    Markus Krebs    Schwabach, Markgrafensaal 

29.11.2019    Michl Müller     Gunzenhausen, Stadthalle 

13.12.2019    MUNDSTUHL - Flamongos   Roth, Kulturfabrik 

28.12.2019    Sebastian Reich & Amanda  Gunzenhausen, Stadthalle  

 

Informationen über alle Veranstaltungen, für die Sie in der Kultur– und Touristinformation Pleinfeld Tickets erhalten,  

finden Sie auch im Internet unter www.reservix.de.       Ticket-Hotline: 09144 / 92 00 70 
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AUSFLUG DER KLEINEN FORSCHER 

Am Dienstag, den 15. Januar machen sich die Kinder aus dem Forscherclub auf den Weg zur Bücherei,  

um sich dort Bücher über das Weltall auszusuchen. Das Thema hatten  sie vor einer Woche gewählt.                                            

In der Bücherei angekommen begrüßte uns Frau 

Wieland recht herzlich mit einem kleinen Späßchen :-)  

Die Kinder durften sich dann ausziehen und sich  

dann vor Frau Wieland auf dem Boden setzen. 

Frau Wieland erklärte den Kindern dann ganz genau, dass man  

sich hier Bücher ausleihen kann, aber davor muss man sich  

anmelden. 

Das Buch darf  vier Wochen ausgeliehen werden, dann muss man  

es wieder sauber und ordentlich zurückbringen. Wenn man es in 

dieser Zeit nicht geschafft hat, kann man auch anrufen und die  

Ausleihzeit verlängern. 

Frau Wieland zeigte den Kindern auch, dass auf den Büchern für die Kinder ein gelber Aufkleber ist und somit durften  

die Kinder sich jetzt auf die Suche machen und Bücher über den Weltraum aussuchen. 

Mit vollgeladenem Rollwagen gingen wir zur Kita zurück und freuen uns über den Lesestoff für die nächsten Wochen. 

Wir sind schon gespannt aufs Anschauen und Lesen! 

Die Forscher der Kita Abt Maurus 

 

TUFF, TUFF, TUFF DIE EISENBAHN.… 

Im Rahmen des Projekthemas „Eisenbahn“ durften die Kinder der 

„Entdeckerbande“ des Kindergartens Abt Maurus, das Stellwerk am Pleinfelder 

Bahnhof besuchen. 

Das Staunen war groß, als uns der Fahrdienstleiter an das große Schaltpult führte. 

So viele Knöpfe, Regler, Lichter und Schalter - „wer soll sich denn da auskennen?“ 

- war dann auch eine der ersten Fragen der Kinder. 

Wir konnten anhand eines Lichtbandes beobachten, wie und auf welchem Gleis 

ein Zug einfährt, und durften sogar Signale und Weichen stellen - natürlich alles 

unter der strengen Aufsicht des Fahrdienstleiters. 

Geduldig wurden all unsere Fragen beantwortet und wir wurden, als Höhepunkt,  

auch noch in's Führerhaus der „Seenlandbahn“ eingeladen. 

Einmal auf dem großen Fahrersessel sitzen und sich als Lokomotivführer  fühlen 

dürfen. Für manchen ging ein kleiner Traum in Erfüllung. 

Ja, und sollte der große Wunsch der Kinder, einmal mit einen ICE fahren zu dürfen, doch nicht in Erfüllung gehen,  

so steht auf jeden Fall noch eine Zugfahrt nach Nürnberg  in's Eisenbahnmuseum auf dem Programm. 

Die Kinder und das Team der Kita Abt Maurus  

Aus deN KiNdergarteN 

.. 
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Aus deN KiNdergarteN 

.. 

FASCHING IN DER KITA ST. FRANZISKUS 

Warum lieben es Kinder sich zu verkleiden?      

Sich verkleiden und sich schminken, jemand anderen darzustellen und dessen Rolle zu spielen – dies  

lieben Kinder das ganze Jahr. Sie sind fasziniert von den Veränderungen ihrer eigenen Person und der  

daraus entstehenden neuen Rolle, so kann es sein, dass ein Kind plötzlich als Fee durch den Raum schwebt, oder als  

Katze durch den Raum schleicht. Kindern macht es großen Spaß mit keinen Requisiten in fremde Rollen zu schlüpfen, 

sich zu verwandeln, bekannte Situationen nachzuempfinden oder neue Wirklichkeiten zu schaffen.  

So ist das beliebte Vater – Mutter – Kind – Spiel immer noch ein beliebter Ausgang für die Entfaltung der verschiedens-

ten Ideen der Kinder.  

Simple Verkleidungen wie ausgediente Partykleider, Sakkos, Schuhe etc. regen die Phantasie der Kinder an und  

ermöglichen so in einem geschützten Rahmen ihre Wünsche aber auch Ängste auszudrücken.  

Während des Rollenspiels lernt das Kind sich und seine Wünsche besser kennen, es setzt sich mit seinen eigenen  

Befindlichkeiten auseinander – was ist glücklich, zornig etc. Wie bewege ich mich wenn ich Situationen nachspielen 

möchte.  

Das Rollenspiel macht unsere Kinder stark und selbstbewusst, sich mit seinem Körper auszudrücken, die Stimme  

verständlich einzusetzen, das erfordert Mut und Überwindung. Dabei stärkt das Kind sein Ichbewusstsein und Selbst-

vertrauen. Ebenso fördert das Rollenspiel das Einfühlungsvermögen und das Miteinander der Gruppe, Absprachen und 

Rücksichtnahme sind unumgänglich. 

Erweiterung des Sozialverhaltens und sprachliche Kompetenz nicht zu vergessen.  

Gerade in der Faschingszeit ist die Gelegenheit sich in ein Phantasiewesen zu verwandeln oder etwas zu sein, das man 

nie sein wird ganz normal – für unsere Kinder wollen wir diese Gelegenheit täglich im Rollenspielbereich nützen und so 

aktiv für die Weiterentwicklung jedes einzelnen einen Beitrag leisten 

Unser diesjähriges Faschingsthema lautete „Im weiten tiefen Meer ist alles bunt schaut mal her“  

Neben dem Aspekt des Rollenspiels haben wir dieses Thema für weitere Bildungsbereiche genützt.  

So kamen viele Fragen auf, die wir in den letzten Wochen mit den Kindern bearbeitet haben.  

Warum ist Meerwasser salzig? 

Warum verschwindet das Meer? Und wo geht es hin? 

Wer wohnt im Meer? 

Wie atmet ein Fisch? 

Wie atmet ein Delphin? 

Wie viele Fangarme hat ein Tintenfisch? Und wieso heißt er so? 

Was ist eine Qualle? 

Wo kommt der Müll am Meeresboden her?  usw. 

Daraus ergaben sich viele Ideen der Kinder wie sie unsere Kita dekorieren möchten. Die Fenster der Gruppenräume  

verwandelten sich in riesige Meer. Der Flur war plötzlich mit bunten Fischen geschmückt. Eine Riesenqualle zierte das 

Restaurant. Lieder wurden von den Kindern umgedichtet damit die Meeresbewohner darin vorkamen …… 

Den Höhepunkt der Faschingszeit bildete ein Kasperletheater, das Mütter für uns spielten. Und die große Faschingsparty 

am Unsinnigen Donnerstag, bei der alle verkleidet kamen. Neben Faschingstänzen, Meeresfrühstück, und so mancher 

Überraschung konnten alle ihren Spaß haben.  

Viele Grüße  

Das Kita Team  
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Aus deN KiNdergarteN 

.. 

ERSTKLÄSSLERTREFFEN 
Seit einigen Jahren gibt es im Stirner Kindergarten das sogenannte Erstklässertreffen. Hierzu werden alle ehemaligen 

Vorschüler und jetzigen Erstklässer zum gemütlichen Austausch mit ihren Eltern eingeladen.  

Natürlich durfte unser ehemaliger SPS1 Praktikant Jonas Weiße nicht 

fehlen, auch er erhielt eine Einladung. Am nett angerichteten Tisch 

mit Kaffee, Kuchen und Gebäck durften unsere „Großen“ von ihrer 

neuen Rolle als Schulkind berichten. So hörten wir gespannt zu,  

welche Fächer den Kindern gefallen, welche Lehrerin sie bekommen 

haben, wie sie das Busfahren meistern und was ihnen sonst noch 

alles so als Schulkind besonders in der Schule gefällt.  

Selbstverständlich kamen auch die Eltern zu Wort und erzählten uns, 

was sich für sie alles geändert hat. Wie jedes Jahr bevorzugten  

unsere Schulkinder sich gegenseitig einfach zu unterhalten, sich  

auszutauschen, zu spielen oder Dinge zu machen, die sie noch  

letztes Jahr zusammen im Kindergarten gemacht haben. Unser großes Ziel dieses Angebotes ist es, den ehemaligen 

Schülern und deren Eltern zu vermitteln, dass man nach wie vor Interesse am weiteren Weg der Kinder zeigt und sie  

immer noch willkommen bei uns sind.  

Die Stirner Schulkinder haben dadurch einen sehr persönlichen und engen Kontakt zum Kindergarten. Es ist mittlerweile 

zu einem Ritual geworden, dass die Schulkinder grüßen, winken, an die Fensterscheiben klopfen, auch wenn ihre Kinder-

gartenzeit schon etwas zurückliegt. Das freut uns, das Team natürlich sehr! 

Liebe Grüße aus Stirn 
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Einladung zur Hauptversammlung des Förderverein der 

Brombachsee-Schule e.V. 
 

Am Dienstag den 26.03.2019 um 19:00 Uhr findet in der Brombachsee-Schule unsere 

Jahreshauptversammlung 2019 statt. 

Dazu möchte ich alle Mitglieder, Förderer und Interessierte herzlich einladen. 

Folgende Tagesordnung ist vorgesehen: 

1. Begrüßung und Bericht des 1. Vorsitzenden über das abgelaufene Jahr 2018 

2. Bericht des Kassiers über das abgelaufene Jahr 2018 

3. Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des Kassiers 

4. Weitere Themen: 

a. Aktuelle Projekte und Unterstützung für die Schule 

b. Zusammenarbeit mit dem Elternbeirat der Brombachsee-Schule 

5. Vorschläge und Diskussionen 

6. Wünsche und Anträge 

Ich freue mich auf Euer zahlreiches Erscheinen. 

Mit freundlichem Gruß 

Renate Pfeiffer, 1. Vorsitzende 

Foerderverein-Brombachsee-Schule@gmx.de - www.hauptschule-pleinfeld.de 
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Neues Aus der Brombachsee-

Mittelschule 
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Aus der MoNtessorischule 

PleiNfeld 
TAG DER OFFENEN TÜR 
Wie auch schon in den letzten Jahren wurde der 

Tag der offenen Tür der Montessori-Schule  

Weißenburg-Gunzenhausen an den Standorten 

Weiboldshausen (Primarstufe) und Pleinfeld 

(Sekundarstufe) sehr gut angenommen.  

Interessierte Eltern und Kinder erhielten bei  

zahlreichen Präsentationen, Vorträgen und  

Aufführungen einen umfangreichen Einblick in  

die Montessori-Pädagogik.  

 

EIN MUSICAL FÜR KINDER VON KINDERN 

Eine Premiere dagegen feierte am Vortag das Stück "Es klopft bei Wanja  

an der Tür", das die Montessori-Schule gemeinsam mit der Musikschule 

Weißenburg unter dem Motto "Ein Musical für Kinder von Kindern"  

inszeniert hatte. Die bis auf den letzten Platz gefüllte Karmeliterkirche  

bot die perfekte Kulisse und die jungen KünstlerInnen erhielten absolut 

verdient lang anhaltenden Applaus. Anschließend gab es direkt an Ort und 

Stelle für Interessierte die Möglichkeit Musikinstrumente auszuprobieren.  
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Neues aus PleiNfeld 

BISCHÖFLICHEN DANK FÜR TREUES MITWIRKEN IM KIRCHENCHOR 
Im Rahmen einer fröhlichen Feier wurden mehrere 

Sängerinnen und Sänger für ihr langjähriges gutes 

Mitwirken im Pleinfelder Kirchenchor geehrt.  

Nach gemeinsamem Mahl und selbst gereimten 

gstanzlartigen Rundgesängen zu „erheiternden 

Aktualitäten“ zeichnete Pfarrer Ottmar Breitenhu-

ber - assistiert von Pfarrvikar Dr. Patrick Okonkwo 

und Obfrau Cornelia Ehard - folgende Chormit-

glieder mit bischöflichen Dankesurkunden aus: 

(Bild von links) Alfred Arnold für 40 Chorjahre, Rosi 

Osiander für 50 Chorjahre, Marianne Maurer-Seitz 

für 30 Chorjahre, für jeweils 25 Chorjahre Angelika 

Schwarz und (nicht am Foto) Josef Meyer und  

Beate Wechsler sowie für 35-jährige Chorleitung 

Alois Osiander.  

Besonderen Dank erfuhr auch noch Barbara Arnold für ihre Recherchen zur Chorgeschichte. 

Aus dem VereiNslebeN 

MARATHON DES JAHRES 2018 
Ein supertolles Ergebnis hat der Nifco KTW Seenlandmarathon beim  

jährlichen Publikumsvoting zum „Marathon des Jahres“ erzielt.  

Der Nifco KTW Seenlandmarathon ist der beliebteste Marathon in Mittelfranken sowie der Metropolregion Nürnberg.  

Damit landet er unter anderen vor den deutlich teilnehmerstärkeren Events in Fürth und der Fränkischen Schweiz.  

Vor dem Hintergrund, dass nur diejenigen für uns stimmen, die uns auch tatsächlich kennen, hat das Ganze noch  

einmal mehr Gewichtung. 

Platz 5 in Bayern, Platz 35 in Deutschland und Platz 48 Gesamt – das macht uns richtig stolz und ist für uns einmal mehr 

Anlass, um uns bei allen Helfern und Unterstützern zu bedanken. Denn neben der einzigartigen Strecke am Brombachsee 

ist es vor allem die super Stimmung und Atmosphä-

re, die „unseren“ Marathon so beliebt machen.  

Gemeinsam konnten wie wieder einmal beweisen:  

Der Nifco KTW Seenlandmarathon ist zwar klein, 

aber superfein!  

Danke, TEAM Seenlandmarathon! 

Termin 2019 ist der 21./22. September. Die 2.500 

Startplätze waren bereits 2018 ausgebucht und die 

Meldezahlen für 2019 sind noch einmal deutlich im 

Plus. 

Alle Infos gibt es unter: 

www.seenlandmarathon.de 
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Aus dem VereiNslebeN 

 

DIE „SANDHOSN“ UNTERSTÜTZEN PLEINFELDER FEUERWEHR 
Traditionell beteiligen die „Bleinfelder Sandhosn“ örtliche Hilfsorganisationen finanziell an ihrem  

Bühnenerfolg. Aktuell profitierte hiervon die Freiwillige Feuerwehr in der Rezatgemeinde, deren  

Repräsentanten Gerald Hansel und Fabian Kress von Sandhosn-Vorsitzendem Rainer Braun einen 

Spendenscheck in Höhe von 1000 Euro aus den Erlösen der diesjährigen Produktion „Bunga Bunga 

Frankonia“ erhielten.  

Mit im Bild freuen sich die Sandhosn-Vorstandsmitglieder Anja Rixner und Andrea Olbrich. 
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BÜCHEREI PLEINFELD 
 

Zu folgenden Öffnungszeiten können Sie das Angebot der Bücherei nutzen: 

Dienstag und Donnerstag: 15:00 - 19:00 Uhr sowie  

Mittwoch und Sonntag:   09:30 - 11:30 Uhr. 
 

Jeder Interessent benötigt für eine Ausleihe einen computerlesbaren Büchereiausweis. Dafür ist eine einmalige  

Gebühr von  

       1,50 EUR für Kinder  

       2,50 EUR für Erwachsene  zu entrichten. 
 

Die jährliche Benutzungspauschale beträgt 2,00 EUR für Kinder  

       5,00 EUR für Erwachsene 
 

            Ansonsten ist die Ausleihe kostenlos! 
 

Sie finden unsere Einrichtung am Kirchenplatz 1, neben der Kath. Kirche und in der Nachbarschaft zum Bürgerhaus oder 

auch im Internet unter www.buecherei-pleinfeld.de. 
 

MEDIENSUCHE ONLINE 
Egal ob von zu Hause, vom Arbeitsplatz, von der Schule oder vom Internet-Café aus, unsere neue Mediensuche online 

ermöglicht es Ihnen, schnell und unabhängig von den Öffnungszeiten im Medienbestand der Gemeindebücherei zu re-

cherchieren. www.buecherei-pleinfeld.de - „Hier geht’s zur Mediensuche online“ 

TITELBILDER GESUCHT 
Wir suchen Bilder aus Pleinfeld, den Ortsteilen, 

dem Brombachsee und von Veranstaltungen im 

Gemeindegebiet.  

Ihre Fotos senden Sie bitte an buerger-

info@pleinfeld.de. Gerne können Sie Ihre Fotos 

auch auf einem USB Stick, als Print / Druck oder 

auf CD im Bürger– und Mehrgenerationenhaus 

(Kirchenplatz 1) abgeben.  

Bei Fragen stehen wir Ihnen gerne unter der Tele-

fonnummer 0 91 44 / 6 08 99 88 zur Verfügung. 

Wir bedanken uns bereits jetzt für Ihre Mithilfe!  
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WAS IST LOS IN PLEINFELD? 

Datum, Uhrzeit Veranstaltung Was tut sich? Wo findet es statt? 

jeden Mittwoch 
08:00 - 13:00 Uhr 

Wochenmarkt  
Pleinfeld, 
Parkplatz Brückenstraße 

Fr., 01.03.2019 
ab 20:00 Uhr 

Faschingsparty 
Faschingsparty mit Tanz. Für Stimmung und gute 
Laune sorgt Alleinunterhalter „Christian“. 
Eintritt frei! Um Reservierung wird gebeten. 

Pleinfeld, 
Gaststätte Pamer 

Fr., 01.03.2019 
um 20:00 Uhr 

Sternenbeobachtung 
Beobachtung von Sternen und Planeten durch 
Teleskope. Infos unter www.sternenbeobachtung-
brombachsee.de. 

Ramsberg am Brombachsee, 
Sternwarte 

Sa., 02.03.2019 
14:00-17:00 Uhr 

Faschingsnachmittag 
Faschingsnachmittag der DJK  
mit Musik, Tanz und verschiedenen Beiträgen. 

Pleinfeld, 
Katholisches Pfarrheim 

So., 03.03.2019 
um 14:00 Uhr 

52. Mischelbacher 
Faschingsumzug 

Neben lustigen Begebenheiten aus dem Dorf-
geschehen werden auch Themen aus Politik,  
Märchen und Weltgeschehen gezeigt. 

Mischelbach, 
Ortsmitte 

Fr., 08.03.2019 
um 20:00 Uhr 

Sternenbeobachtung 
Beobachtung von Sternen und Planeten durch 
Teleskope. Infos unter www.sternenbeobachtung-
brombachsee.de. 

Ramsberg am Brombachsee, 
Sternwarte 

Fr., 15.03.2019 
um 20:00 Uhr 

Sternenbeobachtung 
Beobachtung von Sternen und Planeten durch 
Teleskope. Infos unter www.sternenbeobachtung-
brombachsee.de. 

Ramsberg am Brombachsee, 
Sternwarte 

Sa., 16.03.2019 
9:00-11:30 Uhr 

Kleiderbasar 
Kleiderbasar der Pleinfelder Kindergärten 
(Kleidung - sortiert nach Größen, Spielsachen,  
Kinderwagen u.v.m.) 

Pleinfeld, 
Katholisches Pfarrheim 

Sa., 23.03.2019 
Um 19:30 Uhr 

Jahreshaupt-
versammlung des  

SC Stirn 

Jahreshauptversammlung des SC Stirn mit  
Berichten aus den Sparten, des Vorstandes und 
Ehrungen. 

Stirn, 
Landgasthaus Zur Linde 

So., 24.03.2019 
9:30-12:30 Uhr 

Sonntagsbrunch 
Seeluft macht hungrig! 

Bei einer 3-stündige Schifffahrt an Bord von  
MS Brombachsee genießen Sie das kombinierte 
Frühstücks- und Mittagsbuffet mit Desserts. 

Ramsberg, 
MS Brombachsee 

Fr., 29.03.2019 
19:30-1:00 Uhr 

Ü30 Disco Party 
Rock the boat 

Erleben Sie einen romantischen Sonnenuntergang 
auf den weitläufigen Sonnendecks, geniessen  
Sie einen Cocktail an der Bar und tanzen Sie bei 
brodelnder Stimmung! 

Ramsberg, 
MS Brombachsee 

Fr., 29.03.2019 
um 20:00 Uhr 

Sternenbeobachtung 
Beobachtung von Sternen und Planeten durch 
Teleskope. Infos unter www.sternenbeobachtung-
brombachsee.de. 

Ramsberg am Brombachsee, 
Sternwarte 

So., 31.03.2019 
9:30-12:30 Uhr 

Sonntagsbrunch 
Seeluft macht hungrig! 

Bei einer 3-stündige Schifffahrt an Bord von  
MS Brombachsee genießen Sie das kombinierte 
Frühstücks- und Mittagsbuffet mit Desserts. 

Ramsberg, 
MS Brombachsee 

Fr., 22.03.2019 
um 20:00 Uhr 

Sternenbeobachtung 
Beobachtung von Sternen und Planeten durch 
Teleskope. Infos unter www.sternenbeobachtung-
brombachsee.de. 

Ramsberg am Brombachsee, 
Sternwarte 
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WICHTIGE TELEFONNUMMERN 
GEMEINDE NOTRUFE 

Gemeindeverwaltung 92 00 - 0 / Fax - 50 Polizei - Notruf 110 

Gemeindewerke Netz 92 00 - 81 Polizeiinspektion Weißenburg 09141 / 86 87 - 0 

STÖRUNGSNUMMERN Feuerwehr - Notruf 
112 

Wasser 60 89 98 1 BRK Rettungsdienst, 1. Hilfe - Notruf 

Strom  60 89 98 2 Klinikum Altmühlfranken, Weißenburg 09141 / 903 - 0 

Strom (Ortsteile) 01802 / 71 35 38 Klinikum Altmühlfranken, Gunzenhausen 09831 / 52 - 0 

Gas (N-ERGIE) 01802 / 71 36 00 Gesundheitszentrum Treuchtlingen 09142 / 801 - 0 

Kläranlage Brombachsee 573 
Der ärztliche Bereitschaftsdienst ist außerhalb der normalen 

Sprechstundenzeiten für Sie telefonisch erreichbar - bundesweit 

unter einer einheitlichen Rufnummer: 116 117 

ZV Pfaffenberggruppe 60 89 98 1 

ZV Pfaffenberggruppe, Wasserwerk 63 67 

ZV Rezattalgruppe 09172 / 84 80 PFLEGE  / THERAPIE / MASSAGE 

ZV Schloßberggruppe 09177 / 4 94 00 Caritas Sozialstation 69 90 

WEITERE E INRICHTUNGEN Seniorenhof Pleinfeld 96 10 - 0 

Kultur– und Touristinformation 92 00 –70 Amb. Alten- und Krankenpflege Conrad 92 77 40 

Mehrgenerationenhaus 60 89 98 8 Praxis für Ergotherapie, Weißlein 24 69 94 

Helfernetz Pleinfeld 60 89 98 7 
Praxis für Krankengymnastik und  

Massage „Physiotherapie Reißinger“ 
61 78 

Freibad 92 72 56 Naturheilpraxis Rebekka Smola 924165 

Bücherei 92 75 14 
Heilpraktiker für heilkundliche  

Psychotherapie, Johannes Kunder 
9 27 81 36 

PRAKTISCHE  ÄRZTE Konstanze Bochmann (Logopädin) 92 79 84 

Dr. Hirschmann und Dr. Müller 
Allgemeinmediziner 

234 Frank Witter, Physiotherapeut 60 80 25 

M. Josef Mahfuz Hausärztlicher Internist 62 00 
Pich (Massage, Krankengymnastik, 

Physiotherapie) 
62 92 

Dr. Meyer Praktischer Arzt 69 54 Med. Fußpflege Wittmann 92 65 11 

ZAHNÄRZTE  Sunyfitnesspoint - Rehasport Pleinfeld 92 67 92 

Dr. Adriane Dolch  
Behandlungsschwerpunkte: Kinder– und Jugendzahnheilkunde 

16 30 Fitnessclub Brombachsee—Rehasport 92 43 02 

Dres. Kohler/Kohler/Dr. Schmidtkonz 16 30 

Dr. Peter Wünsche 328 Kath. Pfarramt Pleinfeld 321 

Ursula Korojan 92 72 20 Evang.-Luth. Pfarramt Pleinfeld 84 52 

T IERÄRZTE K INDERGÄRTEN   

Dr. Aurelia Leitmeier (Kleintiere) 61 62 Abt - Maurus 84 93 

Dres. Leitmeier / Nüßlein (Großtiere) 298 St. Franziskus 381 

SCHULEN   Dorsbrunn 496 

Grundschule Pleinfeld 92 70 3—0 Stirn 6123 

Brombachsee-Mittelschule 92 97 –0 APOTHEKE  

Montessori Schule  09141 / 9979598 Alte Post Apotheke  94 11 1 

K IRCHEN  

DEFIBRILLATOREN IN PLEINFELD 
Immer zugänglich:                   Sparkasse Pleinfeld, Leichenhaus Allmannsdorf, Feuerwehrhaus Mannholz 

Während Öffnungszeiten:       Bürgerhaus, Gemeindewerke, Brombachsee Mittelschule, Firma Gore, MS Brombachsee 

Bei Besetzung:                         BRK Bereitschaft, FFW Pleinfeld, DLRG Station Ramsberg, Wasserwachtstation Allmannsdorf 
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